

突破侷限(上)

2021.1.17

【經文】賽五十四:1-5

馬戲團裡的大象通常都被一條繩子拴在一個小木樁上。表面上牠活動的範圍是受到那條繩子的限制,但以大象的力量絕對可以扯斷那條繩子,實際上牠是受到心思的限制、受到過去經驗的限制。什麼時候牠突破了這些限制,什麼時候牠就可以進入更寬廣的境界。對我們來說也是一樣,賽五十四:1-3 告訴我們兩個常侷限我們的事物。我們要勇敢的跨越限制,進入神要我們進入的境界,得著神要我們得著的豐盛。

一、不要受限於眼前的現實(v.1)

每次一想到實際,我們就會想到看得見的東西,或是有可能發生的事。可是**賽五**十四:1 卻說「你這不懷孕、不生養的要歌唱;你這未曾經過產難的要發聲歌唱,揚 聲歡呼;因為沒有丈夫的比有丈夫的兒女更多。這是耶和華說的。」因為神要我們不受限於眼前的現實。

(一)眼前的現實只是______的暫時

太廿四:35(可十三:31,路廿一:33)「天地要廢去,我的話卻不能廢去。」

我們在自然界所看到的都是暫時的,你眼目所及的一切都不能存到永遠。現在的現實只是暫時的,是會改變的,因此我們不要受限於那暫時會改變的現實,而要將我們的生命奠基於存到永遠的神的話語。

我們面對著很多現實:疫情所帶來經濟與工作上的挑戰、夫妻間關係的緊張, 以及種種日常生活和教會服事上的現實,面對這些現實容易令人灰心,我們不敢去 挑戰,說那是不可能改變的,但如果你不挑戰現實,現實就會反過來吃掉你。大家 一起說:「現實只是會改變的暫時」、「不要受限於眼前的現實」。

(二)現實會轄制你,憑______才能突破

林後五:7「因我們行事為人是憑著信心,不是憑著眼見。」

現實會限制你,你眼睛所見的、別人對你的評語,都會限制你的發展。例:因為 IQ 測驗的結果就認定自己笨,不會有成就。你所認定的現實至終會轄制你,你心中認定的現實會阻礙你更上一層樓,不要說「我的工作就是這樣,我的功課就是這樣,我的經濟狀況就是這樣,我的婚姻、事業、健康、家庭、生活就是這樣。這就是現實,不可能改變。」箴言廿三:7說「他心怎樣思量,他為人就是怎樣。」如果你自認做不到,那你永遠也做不到。如果你自認婚姻不美滿,那就永遠不會美滿。如果你自認會窮一輩子,那你永遠不會有錢。如果你自認身體不好,那你一輩子不會健康。如果你自認無法服事神,那你永遠也不能服事神。

既然我們都相信賽五十三章所說神的羔羊除去了我們的罪,那麼就該相信賽五十四章所說,我們將領受更豐盛祝福的應許。我們的想法必須改變,開始用信心的 眼光看見自己完成夢想,看見自己克服障礙,看見自己勝過軟弱,看見自己還清債務,期待自己更上層樓,期待你的生命可以靠著耶穌變得更好。

二、不要受限於目前的範圍(v.2-3)

賽五十四;2-3「2要擴張(enlarge)你帳幕之地,張大(stretch)你居所的幔子,不要限止(hold back);要放長(lengthen)你的繩子,堅固你的橛子。3因為你要向左向右開展(spread out);你的後裔必得多國為業,又使荒涼的城邑有人居住。」

人很容易畫地自限、滿於現狀,但神是帶來增長的神,神不要我們受限於目前的範圍,神連續用了四個動詞,鼓勵我們跨出目前的範圍,神要給我們更多,好使我們能夠把祝福帶給更多的人。然而我們若停留在原地,就無法得到列國。首先要擴大的就是我們的心、我們的思想。

(一)擴大我們的心

箴四:23「你要保守你心勝過保守一切,因為一生的果效是由心發出」。

「果效」的意思就是邊界,在希伯來文是同一個字。所以箴言四:3 的意思,就是你心怎麼思量,會決定你生命的境界,決定你生命的發展,決定你的影響力,以及你為主所得的地土。如果你從事教育,就會決定你能影響多少學生,如果你是在神國度裡當領袖,就會決定你的影響力和所得的民,一切的關鍵都在於你的心。

(二) 跨出去

心擴大了以後,思想擴大了以後,其次,我們要跨出我們的腳步,要走出去。 創十三:14-17 神除了讓亞伯拉罕看見要賜給他的地以外,還要他起來縱橫走遍這地。 神要給我們更豐富的恩典,要賜給我們更寬廣的地界,但需要我們跨出去才能得著。 約但河的河水是當祭司的腳踏到河裡才停止的,是有人先跨出去,以色列人才進去 得著迦南地。雖然疫情把我們都關在家裡,但我們可以透過電話關心認識的人,甚 至透過網路把福音傳給更多不認識的人。

而且,屬靈的境界不光是教會的成長,也包括你生活的一切。你是基督徒,你做的一切都可以是屬靈的。太五:14「你們是世上的光。城造在山上是不能隱藏的。」你處在越高的位置,你的光就照亮越遠的人,勇敢地跨出、突破現在的範圍。

【結論】

我們說的擴張、突破、增長,不是要建立巴別塔驕傲的城牆,宣揚自己的名; 也不是要建立耶利哥罪惡的城牆,沉陷在世俗的追求裡;更不是要踩著別人的頭往 上爬,建立人際間仇恨爭競的牆。我們是要在上帝的話語、應許和恩典下,建立信 心、愛心、盼望的城牆,我們是渴望上帝的名被高舉,更多的人領受祝福、回轉歸 向上帝。迎接 2021 年,預備好自己領受更多,預備好空間來接受加增,擴張你的帳 幕,期待更多的恩典,更豐盛的屬靈祝福,神必帶領我們到意想不到的境界。